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ATA Nº 19/2024 

    Ata da Reunião Ordinária realizada no segundo dia do mês de 

Setembro do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Selori Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do 

PSB – Henrique Dalberto. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO NACIONAL  

 

        O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um texto 

bíblico.  

       O senhor presidente colocou em discussão e votação da pauta da 

presente reunião, incluindo o parecer ao projeto 95/2024. APROVADO POR 

TODOS. 

     O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura das 

correspondências. 

 

➢ EXPEDIENTE DO EXECUTIVO  

         O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura dos 

ofícios 182/2024, 183/2024 do executivo para o legislativo.  

    

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei N° 95/2024. 
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     O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 95/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com seu 

parecer ao projeto de lei 95/2024. O senhor presidente colocou em 

votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 95/2024.  

APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 96/2024. 

       O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

96/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO  

 

• SOLICITAÇÃO VERBAL 

 

1- Vereador José Raimundo Dressler: Cumprimento senhor 

presidente colegas vereadores os que nos assistem eu queria 

fazer um pedido aqui para o poder executivo juntamente com 

o secretário de obras do interior para que fosse substituído uns 

tubo um bueiro lá perto da localidade do Ione de Castro em 

Santa Lúcia que o bueiro está trancado lá devido de bastante 

terra que desce ali e sujeira daí trancou então acho que tem 

que ser substituído por um uns tubos mais que tenha mais 

vazão porque ali é um lugar que desce bastante água ali das 

lavouras então tem que ter uns maior de repente uns tubos de 

80 para dar mais vazão ali que resolva aquele problema ali 

porque cada vez que chove a água passa por cima da estrada 

ali e estraga tudo a estrada ali bem próximo da casa do seu 

Ilone de Castro ali seria isso. 

 

2- Vereador Selori Rosa: Senhor presidente caros colegas 

funcionários aqui presentes quem nos acompanha nas redes 

sociais eu gostaria de solicitar ao poder executivo que envie 

para esta casa um projeto de lei autorizando auxílio financeiro 



para o grupo da terceira idade revivendo o passado ou que seja 

liberado um ônibus para deslocamento para participar nas 

atividades da terceira idade onde irão representar o nosso 

município sei que agora é um momento eleitoral mas pode ser 

encaminhado para o ano que vem Obrigado. 

 

3-  Vereador Joarez Mendes dos Santos: Senhor presidente 

colegas meu pedido é que encaminhe ao poder legislativo que 

eles vejam uma maneira se existe uma maneira legal de  criar 

uma lei para tentar barrar tentar evitar que tipo a feira como 

aquela que aconteceu na Linha Bonita volte a acontecer 

porque vários comerciantes da cidade me pediram se existe 

Como criar uma lei tipo para não permitir que empresas  de 

fora venham tipo num final de semana numa semana  e vende 

produtos a preço lá embaixo estragando o tipo o negócio 

dessas famílias dessas empresas aqui da cidade tipo 2 meses 

de venda deles né então se existir a possibilidade de tipo 

aceitar empresas que vem para cá em dia de feira em dia que 

tem esse negócio beleza né tem que vir mas assim que venham 

só tipo num dia pra cidade né numa semana pro pessoal tipo e 

depois vão embora levando o dinheiro da turma e deixando as 

nossas  pequenas empresas  na mão né porque vai tipo meses 

dessas famílias aí né que perdem as vendas né com as compras 

dessas empresas de fora que vão embora.  

 

4- Vereador Daltro Cardoso: Eu acho muito oportuno reforçar o 

pedido do Joarez que eu venho batalhando desde 2021 para 

que esse tipo de situação não aconteça  não quero me referir 

Joarez só no ramo de confecções mas eu acho que nós temos 

que acabar com mal pela raiz e mudar o nosso Código 

Tributário mudar o nosso Código Tributário que coibir e 

restringir que venha ambulante venda ambulante no 

município restringir com uma placa na entrada da cidade como 

tem vários municípios porque se nós não restringir no código 

Tributário lá vai constar com o ambulante pode tirar o alvará e 

pagar seu Imposto e vir aqui vender então eu venho há muito 

tempo e quero reforçar esse pedido que mesmo em período 

eleitoral agora eu acho que essa lei de restrição dentro do 



Código Tributário tem condições de trabalhar daí o que que vai 

acontecer nós vamos contribuir não só com o comércio de 

confecções e vamos contribuir com todo tipo de comércio das 

microempresas e das MEIS  que sobrevive do seu comércio 

aqui no nosso município então eu acho que nós temos que 

modificar o nosso Código Tributário restringindo para que não 

entre ambulante fazer venda aqui no nosso município sem ter 

aquele CNPJ autorizado não simplesmente ter o direito por 

pagar aquele alvará de 50 ou 60 reais é isso que eu queria 

colocar e reforçar. 

 

• EXPLICAÇOES PESSOAIS 

 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Queria cumprimentar 

primeiramente senhor presidente desta casa colegas 

vereadores funcionários dessa casa pessoas que nos assistem 

pelas redes sociais faz tempo que eu não falo duas sessão que 

eu não ocupo essa tribuna e hoje  na semana aí várias pessoas 

me procuraram para me pediram né para falar algumas coisas 

aqui por elas né porque a nossa função  a nossa função de 

vereador acaba dia 31 de Dezembro né embora tenham 

estejamos no período eleitoral mas nós continuamos 

vereadores até dia 31 de dezembro tanto é que temos aqui 

estamos aqui votando projeto e votando leis fazendo o 

município andar né porque o município não pode parar aí eu 

só queria fazer algumas colocações pra comunidade pros 

colegas eu vou falar na parte que me perguntaram na parte da 

assistência da Assistência Social né porque pelo que eu andei 

escutando  parece que a assistência social não tá fazendo nada 

não tá trabalhando parece que não existe Assistência Social no 

município pelo que eu escutei de algumas pessoas dessa 

comunidade com faculdade né com faculdade mas Assistência 

Social Continua trabalhando continua como vocês nossos 

colegas vereadores bem sabem que acompanham que estão 

aqui junto tá ali tá funcionando e eu vou citar aqui alguns 

trabalhos que continuam que nunca parou que sempre 

continuou que essas famílias que tão que que precisam desses 



atendimentos estão participando elas bem sabem que estão 

vindo que estão participando um exemplo temos o grupo de 

crianças e adolescentes que é toda segunda-feira o dia todo 

são em média 23 crianças atendidas de 6 a 14 anos o grupo 

continua lá continua funcionando sempre continua temos 

também o grupo do PAIF proteção e atendimento integral às 

famílias tem quatro grupos que ocorrem as terças-feiras nas 

comunidades do interior tem em média 70 integrantes nesse 

grupo funcionando temos também o grupo de pcds que é 

pessoas com deficiência ou limitações físicas mentais 

intelectuais ou sensorial ocorre duas vezes por mês as quartas-

feiras tem mais ou menos 15 pessoas que participam desses 

grupos temos também os grupos da terceira idade que a todas 

as quintas-feiras tem média  40 participantes acima de 60 anos 

temos também o  grupo de gestantes que ocorre uma vez por 

mês que agora não vou citar número né porque depende do 

número de gestante que participa do grupo temos também o 

grupo de mulheres do interior você mulher do interior você 

participa do grupo você sabe tá lá o grupo tá lá na casa de 

vocês na casa de vocês na casa de uma amiga vocês participam 

da temos em torno de 50 integrantes nesses grupos divididos 

em 10 grupos que acontecem as terças e quartas-feiras e 

também tem o grupo das crianças da cidade aqui que é na 

sexta-feira que que não são participantes de dos auxílios de 

Bolsa Família nem nada mas que a assistência social arrumou 

um espaço ali de convivência para essas crianças onde elas 

trabalham com horta com artesanato com brincadeiras 

trazendo as coisas de casa para fazer os trabalhos e também 

Assistência Social nesse ano vocês são testemunhas colegas 

porque vocês também estavam aqui todo mundo sabe todo 

mundo votou os projetos para fazer tem mais de 47.000 que 

estão sendo distribuídos foram e estão sendo distribuídos em 

habitação nesta cidade vocês são testemunhas vocês votaram 

esses projetos com nós e os anos anteriores e também você 

sabe que sempre desde do primeiro ano lá da nossa 

administração aconteceu esses projetos da habitação faz 4 

anos que temos trabalhando esses projetos e estão fazendo 

basta nós andar no interior e ver as coisa que estão andando e 



também nós aprovamos aqui construtores civis pra prefeitura 

para trabalhar nessas obras pra pessoa que não tem condição 

a prefeitura tá botando os pedreiro fazer e estão fazendo tá lá 

eu acho que as pessoas que falaram que Assistência Social não 

tá fazendo nada não conhecem a nossa realidade não anda no 

nosso interior não vê que a coisa tá acontecendo então vou 

trazer número para as pessoas vou trazer números sem falar 

também na parte do assistencialismo a parte dos ranchos das 

famílias que precisam tá lá sempre teve continuidade na parte 

aquela vez  vocês sabem também que deu uma chuva de pedra 

em nossa cidade que destruiu várias casas Assistência Social 

ajudou como foi aprovado aqui valores ajudou muitas famílias 

a reconstruir seus telhados e agora também por último com a   

ajuda da Defesa Civil e da Assistência Social foi comprado 

aprovado aqui 200.000 para construção de estradas onde foi 

comprado brita e as britas estão ali estão sendo espalhadas nas 

estradas do interior também é por meio da assistência social 

aquela retro escavadeira que tá andando aqui que que é de 

fora que tá limpando as valetas limpando os bueiros do nosso 

interior também for por intermédio da Assistência Social então 

eu acho que nessa comunidade tem pessoas ou não são bem 

informada ou não quer ou querem passar uma mensagem de 

uma realidade que não existe para nossa população como eu 

disse o meu mandato acaba dia 31 de dezembro nessa casa eu 

continuo Vereador até dia 31 de dezembro só se me caçarem 

antes para mim não ser depois é outra história então por isso 

eu trago pra comunidade eu trago pros colegas aqui acredito 

que os colegas sabem porque a gente participou aqui do 

processo do que tá acontecendo e do que aconteceu do 

município não vou falar de hoje de outras secretarias também 

mas poderia muito bem falar de outras secretarias mas seria 

isso colega seria isso um pequeno esclarecimento para boatos 

que a gente tá escutando na cidade eu como sou vereador da 

situação vereador do governo tenho que falar a verdade falar 

o que tá acontecendo no nosso município obrigado. 

 



2- Vereador Selori Rosa: Senhor presidente caros colegas 

assistentes funcionários eu aqui quero agradecer ao executivo 

por ter mandado resposta ao ofício onde solicitei auxílio para 

comunidade da  Treze de Maio e também parabenizar a 

secretaria de educação juntamente com todas as outras 

secretarias e pela excelente abertura da semana da pátria no 

dia 31 e um agradecimento especial a todas as escolas alunos 

professores que fizeram aquela bela apresentação as bandas 

que estiveram ali animando alegrando a nossa abertura então 

é iniciativas muito muito boas de se parabenizar as secretarias 

envolvidos onde vocês viram que tem crianças iniciando nas 

bandas então é  um passo muito importante né talvez uma 

profissão de artista de  músico então é muito importante essas  

escolas é isso que eu queria dizer só parabenizar quem 

participou também quem esteve ali as autoridades os 

vereadores caros colegas vereadores e demais pessoas que ali 

presentes estiveram.  

 

• ESPAÇO LIDERES DE BANCADA  

 

BANCADA MDB: Não houve manifestação. 

 

BANCADA PDT:  Senhor presidente colegas vereadores eu só aqui 

queria fazer o convite que próximo final de semana no dia 8 em festa 

na comunidade de São José queria convidar meus colegas vereadores 

como líder de bancada para participarem e ao povo em geral a 

participar nessa grande festa que será na comunidade de São José de 

Alto Alegre no próximo dia 8. 

BANCADA PP: Não houve manifestação. 

BANCADA PSB: Não houve manifestação. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO RIOGRANDENSE  

Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de Deus a 

presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 16/09 de 2024 às 19 

horas no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente 

reunião ordinária.  


